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KNIHA

V  polovině března dorazí do čes-
kých kin snímek, který se zabý-
vá současným strašákem ulic 

a  klubů - extrémně silnou návykovou 
drogou fentanyl. Milovnice večírků 
Sofie a  její přítel Peller se pustí do vý-
roby a  prodeje drog s  vidinou velkého 
výdělku, v patách však mají brzy nejen 
policii, ale i  ruskou mafii. V  hlavních 
rolích krimi thrilleru se objeví Kristína 
Kanátová a  Noël Czuczor jako drogoví 
dealeři a  David Švehlík jakožto krimi-

nalista. Droga padesátkrát silnější než 
heroin má na svědomí životy takových 
hvězd, jako byli Prince, Coolio, Tom 
Petty, Mac Miller nebo Lil Peep a  první 
oběti už má i  u  nás. V  USA o  jejím uží-
vání mluví jako o epidemii a ročně její 
konzumaci nepřežijí desítky tisíc lidí. 
Slovenská režisérská dvojice Samuel 
Vičan a  Anastasia Hoppanová, která 
napsala scénář tohoto filmu, vycházela 
dokonce ze skutečného příběhu, jenž 
se odehrál na Slovensku v letech 2009 - 
2011. Krimi thriller CZ/SK, 88 minut, 
premiéra 14.3. 

P ři příležitosti stého výročí úmr-
tí Franze Kafky uspořádalo Cen-
trum současného umění DOX 

v  rodném městě ikonického spisovatele 
výstavu s názvem KAFKAESQUE. Předsta-
vuje díla českých i světových umělců, pro 

něž díla Franze Kafky zůstávají inspirací. 
Práce více než třiceti mezinárodně uzná-
vaných umělců včetně například Jakea 
Chapmana, Matta Collishawa, Magdaleny 
Jetelové, Jaroslava Róny a dalších ukazují, 
že Kafkovo dílo se svými odkazy na exis-
tenciální strachy a osobní úzkosti je pro 
naši dobu vysoce relevantní. Výstavu do-
provodí řada akcí, včetně literárních 
čtení, filmových projekcí či koncertů. 
9.2. – 22.9., Centrum současného umě-
ní DOX 

KINO

O sobitý písničkář Thom Artway 
v únoru vydal své třetí studiové 
album, které je jeho první des-

kou nazpívanou v češtině. Na dvanácti pís-
ních se podílela i řada dalších hudebníků 
a  hudebnic, například Beata Hlavenková, 
Markéta Irglová, Lukáš Chromek nebo Stě-
pán Urban. Jednou z nich je i nový singl Za 
Staromákem, k  němuž vyšel také video-
klip. Vydání optimistické a  emotivní 
desky plné akustických kytar, jemných 
aranží i  velkých syntezátorů v  březnu 

podpoří série živých koncertů v  Praze, 
Plzni, Olomouci a v Brně. Zazní na nich 
ale i  předchozí, anglicky zpívaná tvorba 
Thoma Artwaye. 

FENTASY

THOM ARTWAY: TRHÁM MRAKY
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Těžké duše aneb 
O čem sní stárnoucí 

bílí muži
Ve svém čtvrtém románu si br-
něnská autorka Iva Hadj Mou-
ssa vzala – opět s  vtipem sobě 
vlastním - na mušku „stárnou-
cího bílého muže“, který nero-
zumí sám sobě ani současné-
mu světu. Johanesovi táhne na 
padesát, živí se jako vyklízeč 
bytů a  domů. Má dospívající 
dceru ve střídavé péči, za se-
bou rozvod a na krku jeden se-
xuální skandál. 

A má také tři kamarády, s ni-
miž ho spojuje láska k  heavy 
metalu i  frustrace ze součas-
ného světa, kterému z různých 
důvodů přestávají rozumět. Na 
rozdíl od dnešních mladých 
nemají problém s  konzumací 
masa a  na ženy se stále dívají 
tak nějak nekorektně… Ro-
mán o  životních přešlapech 
i  muzice s  humorem otevírá 
především téma střetu boome-
rů s mladou generací. 

Spisovatelka narozená v roce 
1979 vystudovala psycholo-
gii na Masarykově univerzitě 
v  Brně a  je autorkou knih Ša-
lina do stanice touha (2020), 
Démon ze sídliště (2021) a  Ha-
vířovina (2022). Kromě psaní se 
věnuje psychoterapii dětí a do-
spívajících, občas píše reklam-
ní texty a  pokouší se kreslit 
vtipy.  Iva Hadj Moussa. Host, 
359 stran. 
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REFLEXE DÍLA FRANZE KAFKY  
VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ


